

DIARIO DE LA MARINA.

ORGANO OFICIAL DEL APOSTADERO DE LA HABANA.

EDICION DE LA TARDE.

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO DEL **Diario de la Marina.**

TELEGRAMAS DE ANOCHE NACIONALES

Madrid, 17 de diciembre. FELICITACIONES El Gobierno ha recibido numerosos telegramas de felicitación por haber hecho la paz en Filipinas.

CONFERENCIA El Sr. Gíberga conferenció hoy con el Sr. Presidente del Consejo de Ministros. VUELTA A LA NORMALIDAD

S. M. la Reina Regente ha firmado un decreto levantando la suspensión de las garantías constitucionales en Barcelona.

LO QUE DICE EL NACIONAL Dice *El Nacional* que el General Weyler elevará a la Reina una protesta contra las alusiones que se le hacen en el último mensaje del Presidente de la República de los Estados Unidos.

CAMBIOS En la Bolsa se han cotizado hoy las libras esterlinas a 33-52.

TELEGRAMAS DE HOY. Madrid, 18 de diciembre. REGOCIJO PUBLICO.

S. M. la Reina ha sido francamente vitoreada al presentarse anoche en el teatro de la Zarzuela, con motivo de la pacificación de Filipinas.

EN HONOR DEL SR. MORET La colonia cubana en Madrid ha acordado celebrar un gran banquete en honor del Ministro de Ultramar, señor Moret.

EL GENERAL MARCH En el próximo vapor-correo saldrá para la isla de Cuba el general don Emilio March.

IMPRESIONES OPTIMISTAS Casi todos los periódicos publican artículos y noticias dando cuenta del buen aspecto que presenta la cuestión de Cuba y mostrando la esperanza que abrigan de que ocurran próximos sucesos favorables a los intereses de España.

UN COMPLICE Ha sido reducido a prisión un individuo complice del hombre que apareció vestido de mujer en la vía férrea de Barcelona.

TELEGRAMAS DE ANOCHE. EXTRANJEROS

Nueva York, diciembre 17. LOS FONDOS ESPAÑOLES Dicen de París que la firmeza con que se mantienen los fondos españoles, se tiene por buen augurio, y ha influido favorablemente en los demás valores en la bolsa.

TELEGRAMAS DE HOY. SINIESTRO MARITIMO

El vapor *Santiago de Cuba*, procedente de Cienfuegos, ha entrado en Hampton-roads con averías de consideración, remolcado por otro vapor.

LOS AUTONOMISTAS FORTORRIQUEÑOS Un despacho de Puerto Rico dice que los autonomistas se niegan a fusionarse con el partido liberal fusionista de dicha isla.

CAPTURA El barco de la aduana *Mc Lane* capturó cerca de la bahía Charlotte a siete pequeñas goletas de la Habana que estaban pescando en aguas americanas en violación de las leyes de navegación y pesca. Dichas goletas tenían aguardiente a bordo, el cual se sospecha trataban de introducir fraudulentamente.

UN NUEVO TRIUNFO. La obra de la paz hace su camino. A la presentación de cabecillas tan importantes como los hermanos Cuervo y las fuerzas que mandaban, tenemos que unir hoy la prisión del terrible jefe Cándido Villanueva, de que da cuenta la reseña que en otro lugar publicamos, prisión importantísima que priva a la insurrección de un hombre de extraordinario prestigio en las filas rebeldes, donde se le conocía por "el brazo derecho de Maceo"; á tal punto sabía secundarle en sus empresas y realizar sus más arriesgadas planes.

Plácemes al Gobierno

Ratificando y confirmando los juicios favorables que le habían merecido los Decretos que constituyen el nuevo régimen, cuando solo era éste conocido por los telegramas de la prensa, reitera nuestro colega *El País* su aplauso más fervoroso y entusiasta á la autonomía concedida por el gobierno liberal.

Con su reconocida autoridad lo afirma solemnemente el colega: todos los recelos, todos los pesimismo y suspicacias con que se pretendió en un principio poner en duda la sinceridad del gobierno presidido por el señor Sagasta, y la virtualidad, por tanto, del nuevo régimen, han quedado desvanecidos ante el testimonio vigoroso de la realidad. El plan autonómico que acaba de ser sancionado por la Corona, no solo realiza todo el programa del partido autonomista cubano, con sus posteriores ampliaciones, sino que lo aventaja y mejora en muchos de sus particulares, siendo superior en algunos extremos á la propia constitución del Canadá.

Así lo declara terminantemente *El País* en el siguiente párrafo, que con mucho gusto reproducimos:

Y en efecto, el gobierno autonómico otorgado á Cuba por el partido liberal de España, se ajusta no solo á los términos *todos* de nuestro primitivo programa, que fué redactado con la metódica moderación propia de los que, mirados con general recelo por nuestros gobernantes de Cuba y de la Península apenas podíamos formular nuestras aspiraciones con claridad, sino también á todas las declaraciones y peticiones que posteriormente ha formulado nuestro partido, en diversas circulares y exposiciones, ó manifestado en las Cortes nuestros representantes legítimos. Y no solamente se ajusta, sino que en varios particulares, completan ó mejoran nuestros proyectos.

Ann más, en algunos puntos, que precisáramos al fuese necesario, nuestra Constitución aventaja á la del Dominio del Canadá. No cabe aquí, dado el único objeto de estos renglones, el estudio de las diversas partes del Decreto; lo que nos importa es decir que en todo el articulado resulta la deliberada intención de que sea una verdad el gobierno propio anhelado por el país, y de que la autonomía otorgada con toda amplitud, y practicada con toda sinceridad, satisficando las racionales y legítimas aspiraciones del pueblo cubano, á quien hace dueño de sus destinos en cuanto atañe al manejo de sus propios intereses, no solamente dejará cumplidas las necesidades del presente y ofrece sólidas garantías á los que en el campo rebelde pelean por los bienes y beneficios que el nuevo régimen les asegura, sino que dará muerte á ese espíritu revolucionario, que engendró la arbitrariedad y que ha mantenido vivo el ansia, hasta ahora nunca debidamente atendida, de dignidad, justicia y libertad.

Termina el colega reiterando con más fe, con más seguridad y sentimiento más fervoroso que nunca sus plácemes y sus gracias al Supremo Gobierno de la Metrópoli.

EN EL PALACIO DE MARINA El Excmo. Sr. General de Marina, y su discreta y excelente esposa, acompañados de su bella y encantadora hija, recibieron anoche en el Palacio del Apostadero á muchos de los numerosos amigos con que cuentan en esta sociedad, que fueron á reiterarles la expresión de su afecto y á departir gratamente en su amable compañía.

Acudieron con este motivo á dicha recepción distinguidas damas y numerosos caballeros, así como la mayor parte de los jefes y oficiales de Marina residentes entre nosotros, discurrendo gratamente las horas en tan amable compañía, y despidiéndose todos hasta la recepción del próximo viernes.

Los esposos Manterola, teniendo en cuenta las circunstancias tristes porque atraviesa el país, han quitado á sus recepciones, desde el primer día, el carácter de fiestas, dándoles sólo el de reuniones íntimas para recibir á sus amigos.

UN NUEVO TRIUNFO. La obra de la paz hace su camino. A la presentación de cabecillas tan importantes como los hermanos Cuervo y las fuerzas que mandaban, tenemos que unir hoy la prisión del terrible jefe Cándido Villanueva, de que da cuenta la reseña que en otro lugar publicamos, prisión importantísima que priva a la insurrección de un hombre de extraordinario prestigio en las filas rebeldes, donde se le conocía por "el brazo derecho de Maceo"; á tal punto sabía secundarle en sus empresas y realizar sus más arriesgadas planes.

Esta prisión, realizada por fuerzas del bravo escuadrón del regimiento de caballería de Villaviciosa, inmediatamente después de la muerte de los cabecillas Regino Alfonso y *Pitirre*, demuestra bien claramente la excelente política desarrollada por el Gobierno que, si por una parte ofrece generoso perdón á los que desean venir á la legalidad, persigue infatigablemente á los que rehusan presentarse, hasta conseguir su captura ó su muerte.

Y demuestra más todavía: demuestra que nuestro soldado, mejor alimentado hoy que en los tristes días del general Weyler, se mueve y trabaja con más ardor y más fe, lleva á la acción mayor entusiasmo y brío, y no ciertamente por que la causa de la patria se ofreciese menos viva ayer que hoy al culto eternamente exaltado de sus sentimientos, sino por que cuando carece de lo que es más necesario á la vida y no le es dado reparar las pérdidas fuerzas con la suficiente ración y el reparador descanso, no es posible exigirle vigor, aliento ni energía para marchar al combate y cumplir la misión que se le confía.

La prisión del cabecilla Villanueva representa un nuevo triunfo para nuestras armas y por él felicitamos al gobierno y á las valerosas fuerzas, que la realizaron, al mando de los bizarros capitán y teniente de las mismas, señores Cavalcanti y Portillo.

AGRADECIDOS.

Elegantemente impresa, acabamos de recibir la siguiente tarjeta-circular:

José Costa y Roselló y Benito del Campo y Otero, comisionados por las Directivas del Partido y Círculo Reformista, tienen el gusto de invitar á Vd. al banquete que estas corporaciones darán á la Junta Directiva, Director, Redacción y Administración del DIARIO DE LA MARINA un testimonio de reconocimiento por la brillante campaña realizada por este periódico, defendiendo los ideales del Partido. Habana, 17 de diciembre de 1897.

Declinando las frases de benevolencia con que tan inmerecidamente se nos honra, hemos de limitarnos á dar las gracias á los distinguidos amigos que tan alta prueba de distinción han querido dar al DIARIO DE LA MARINA. El banquete se efectuará esta noche, á las siete y media, en el Gran Hotel Inglaterra.

El señor Canalejas en Matanzas

En el tren general de la mañana ha llegado hoy á esta ciudad el exministro liberal señor Canalejas, acompañado de su secretario particular y hermano político señor St. Aubin.

En la estación le esperaban entre otras personas que no recordamos, los señores Gobernador Regional, general Molina, Alcalde Municipal, Presidente de la Diputación, primer jefe del Cuerpo de Bomberos, jefe de la Guardia Civil, secretario del Gobierno Regional, Secretario de Hacienda, coroneles y otros jefes del ejército y voluntarios y demás personas revestidas de carácter oficial.

De la estación se dirigió el señor Canalejas al Gobierno regional, donde

FUNCION PARA HOY 18. A las ocho: Aquí va á Haber Algo Gordo

A las nueve: Los Dineros del Sacristan. Tomando parte la Sr. Rosa Fuentes

A las diez: La Boda de Luis Alonso

PROGRAMA PARA HOY 18. A las ocho: LA DIVA

A las nueve: El Chaleco Blanco.

A las diez: ¡Al Agua, Patos!

EXTRAORDINARIA CORRIDA! en la que hará su DEBUT en América, la muy notable y siempre aplaudida cuadrilla de SEÑORITAS TOBERAS. PRIMERA Y UNICA

en el mundo de gran cartel en las plazas de toros de MADRID, SEVILLA, BARCELONA, VALENCIA, LISBOA, ZARAGOZA, CADIZ, CORDOBA, etc.

fué obsequiado, en palacio, con un almuerzo por el señor Gobernador Regional.

Esta tarde será obsequiado nuestro ilustre huésped con un banquete al que están invitados las primeras autoridades y los jefes de los partidos políticos.

El Cuerpo de Bomberos esta noche será revistado por el señor Canalejas. Según tenemos entendido en el día de mañana abandonará esta ciudad con dirección á Santa Clara.

Tanto el señor Canalejas como sus acompañantes tratan de adquirir datos sobre todos los particulares que tienen relacion con el estado de esta isla.

Desearnos á tan distinguido viajero una grata permanencia en esta ciudad, y hacemos votos porque su visita á esta isla se traduzca en beneficios para todos.

El Corresponsal.

DE LA ZAFRA

Hasta el día 16 se habían recibido en Matanzas, como producto elaborado en los ingenios de aquella jurisdicción 6,040 sacos de azúcar.

El día 15 comenzó á moler el ingenio *Luisa*, de Castañer, en Cimarrones.

Ha comenzado á moler el central *Andrés*, de Montalvo, en Cruces, y lo efectuarán el 20 los centrales de la jurisdicción de Rodas, *Manuelita*, *Dos Hermanos* y *Lequeito*. El *Constancia* y el *San Lino* hacen sus preparativos para efectuarlo á la mayor brevedad.

Hasta el 15 del actual van recibidos en Odrinas 1,460 sacos de azúcar de la presente zafra.

Dice *El Correo* de Matanzas que todas las fincas que han empezado á moler lo efectúan con felicidad y sin interrupciones de ninguna clase.

A los ingenios que han comenzado la zafra y cuyos nombres hemos citado, deben agregarse los ingenios *Santa Ana*, de Guerdian y Badoosa, en el Coliseo, y *España*, en Cervantes. El *Reglita*, en el Roque debe haber comenzado hoy sus tareas.

DEL EXTRANJERO

LA CUESTION DREYFUS

El asunto Dreyfus adquiere en París mayores proporciones cada día.

El senador alsaciano M. Scheurer-Kestner, defensor acérrimo de la inocencia del capitán Dreyfus, condenado á extrañamiento perpetuo en una isla de la Guayana francesa, ha dividido á Francia en dos bandos opuestos; el de los que no creen en la traición de Dreyfus y el de los que sostienen que la sentencia del consejo de guerra fue acertada.

Esos sostienen que el abogado Scheurer-Kestner es instrumento de los judíos, y que éstos han tramado una habilísima intriga para conseguir que sea revisado el expediente de Dreyfus y declarada la inocencia de éste, y los que abogan por el excapitán y antiguo auxiliar del ministerio de la Guerra invocan las opiniones de algunos peritos calígrafos, que creen que la lista principal prueba contra Dreyfus, no fué escrita por éste, sino por otro individuo, cuya letra es parecida á la del capitán y que ha continuado vendiendo documentos á los Gobiernos extranjeros.

Los periódicos de ambos bandos han publicado reproducciones de autógrafos, cartas, protestas y anécdotas de todo género para demostrar la inocencia ó la culpabilidad del sentenciado por traidor, haciéndose difícil para las personas imparciales formar juicio exacto del hecho que se discute y de la responsabilidad del capitán judío.

El *Figaro* ha publicado ayer un artículo á propósito de esta cuestión, dando idea del plan de M. Scheurer-Kest-

ner para defender la inocencia de Dreyfus.

El senador, que ha conferenciado con el ministro de la Guerra y con el presidente del Consejo hace varios días, se propone presentar dentro de quince al ministro de Justicia una instancia solicitando la revisión del proceso é invocando para ello hechos desconocidos hasta hoy é ignorados del tribunal sentenciador.

Afirma que la famosa lista de documentos atribuida á Dreyfus fué escrita por un oficial que pidió y obtuvo su licencia absoluta á los pocos días de ser condenado el capitán.

Dice el senador alsaciano que posee otras pruebas de la inocencia del sentenciado, é invoca el testimonio de varias personas influyentes, algunas de las cuales han escrito cartas, que M. Scheurer-Kestner conserva y dará á conocer oportunamente.

Al decir del entusiasta defensor de Dreyfus, la vigilancia ejercida sobre este durante la instrucción de la sumaria le impidió recoger pruebas de su inocencia y fué causa de que pudieran ponerse á cubierto de las pesquisas de la justicia varias personas, y entre ellas el oficial, autor de la famosa lista, hombre que pertenecía á una familia rica y de clase aristócrata y ha muerto algún tiempo ha.

LONJA DE VIVERES.

VENTAS EFECTUADAS HOY Varios barcos: 50 sacos castañas Cádiz, á \$3 qq. 100 cajas bacalao, á \$24 caja. Almacén: 100 pipas vino Torres, á \$16 pipa. 300 sacos harina, E. U., Flor de Trigo, á \$12 saco. 100 idem arroz Valencia, á \$1 rs. arroba. 10 estuches turrón Gijona no., á \$34 quintal. 40 sacos nueces Islas, á 14 rs. qq. 20 cajas tocino, á \$104 qq. 50 tercercolas manteca 1°, á \$124 qq.

Prado 112 LA VIZCAINA Telef. 838 ACERA DEL LOUVRE SIEMPRE LA QUE MAS BARATO VENDE EN SU RAMO Leche condensada marca AGUILA á 43 ets. plata lata. Toda clase de artículos propios de Noche Buena á precios de muelle. Licores, vinos de mesa y generosos, viveres y latería de todas clases, turrones, etc., etc. El café molido y en grano superior, á 38 centavos libra. La mejor Guayaba de "Esperanza" á 50 centavos barra. PIDASE EL CATALOGO DE PRECIOS

AVISO No siendo posible hacerlo á domicilio por ignorar el de la mayoría y á fin de que llegue á conocimiento de todos los que han solicitado esta clase de calzado EL PASEO ha recibido y tiene á la venta los borcegnies que estaba esperando de nuevo estilo horma MADRILEÑA, de color y negros, y los zapatos para Señora, tacón Luis XV y otras novedades. OBISPO ESQUINA A AGUIAR, TELÉFONO 513, HABANA.

TEATRO DE ALBISU GRAN COMPANIA DE ZARZUELA FUNCION POR TANDAS C 1762 15-16 D

Table with 2 columns: Precios por cada tanda, Oro, Hies. Rows include Grilled 1st, 2nd, 3rd piso, Paños 1º y 2º piso, Lunetas con entradas, Butaca con idem, Asepto de tertulia, Idem de paraiso, Entrada general, Idem tertulia ó paraiso.

Salon Teatro Cervantes COMPANIA DE ZARZUELA COMICO LIRICA DE D. ENRIQUE LLORET TANDAS TANDAS C 1768

Table with 2 columns: Precios por cada tanda, Oro, Hies. Rows include Paños de 6 sillas sin entradas, Lunetas con entradas, Butaca con idem, Delantero de gradá con idem, Gradería, Entrada General.

PLAZA DE TOROS DE REGLA GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO. Domingo 19 de diciembre de 1897. ÉXITO. — NOVEDAD. — ÉXITO.

Cuadrilla que dirijen las celebras y valientes matadoras Lolita y Angelita, que capearán, banderillearán y matarán á estoque 4 magníficos toreros españoles de pura sangre navarra, comprados y elegidos de la plaza por esta Empresa. Amenizará la corrida la banda SANTA CECILIA, que dirige el Sr. Rainy. (Detalles por carteles) C 1748 14-15

ENTRE PAGINAS.

ECOS DE LA MODA

Escritos expresamente para el Diario de la Marina

Madrid, 28 de noviembre de 1897.

Las enaguas de seda, que más bien se conocen con el nombre de refajo, se usan tanto ahora, que rara es la mujer, nada más que algo presumida, que no posea una al menos. Pero como las faldas tienen bastante vuelo por abajo, resulta que el refajo, enagua o como se llame, debe asimismo ser amplio.

Por desgracia que sea una mujer, si va bien y puede lucir perfectamente. Se suele hacer una buena enagua de las mencionadas, empleando rico tejido de seda; y si ésta es Pompadour mejor; se le pone un alto volante de encaje sobre plisado acordeón de tafetán rosa, azul ó lila. Ello es que por sencilla que la toilette sea, parece una gran cosa empleando tal enagua.

La moda, como siempre, se nos presenta caprichosa y autoajudada en sus múltiples fantasías.

Si bien es verdad que en atención al excesivo frío que hace aquí, vuelven á usarse las chaquetas largas, cerradas sobre el pecho y ajustadas en la espalda, también es cierto que las aldetas del traje sastre son planas y cortas. Respecto de las mangas puedo decir que es cosa resultada que sean todas ajustadas, con pequeño ahuecado en el hombro.

El paño color verde se usa mucho; con esta tela puede hacerse un bonito traje de calle. El corpiño viene á ser una chaqueta cortada en palas puntiagudas sobre fondo de terciopelo coral. Falda ajustada, forma amazónica, guarnecidos los lados con palas, como la chaqueta.

El color violeta también está en boga, y si se hace de este matiz una toilette de visita ó paseo, es casi seguro que "resultará". El tejido más adecuado es el cachemir, la forma del corpiño conviene en beneficio de la elegancia y de la esbeltez, que sea abisada por delante; el adorno más admitido para semejante atavío no es otro que la pasamanería de igual color, y que parezca bordada en la misma tela. Este adorno rodea la falda, en el delantero adopta la forma del corpiño, también sube por las demás costuras de la falda. Por regla general, dicho corpiño-bolsa va abierto por delante, á fin de lucir un peto de igual matiz, bien algo más oscuro ó bien totalmente distinto, ya de seda china, ya de moaré ó raso encarnado, rosa ó azul, ó de encaje crudo ó blanco.

Por aquello de que ya los galones y trenillas abundan demasiado, y no hay tienda, por humilde que sea, donde no se vendan, ni mujer que no los luzca en su modesta ó vistosa toilette, son muchas las elegantes que han decidido apartarse de aquellos y adoptar el adorno de cintas. Así, por ejemplo, acabo de ver una blusa de paño encarnado, adornada toda ella de estrecha cinta de moaré negro, colocada á lo largo, y peto de moaré negro también. Para este corpiño está indicada la falda de paño negro con adornos de cinta de moaré, colocadas á lo largo también y algo más anchas que las de la blusa. Sombrero de terciopelo negro, con plumas rizadas y cinta de moaré, negro, por supuesto.

La cuestión de esclavinas es de suma importancia, ya que cada vez se usan más. De paño piel de guante, azul oscuro, adornada de pasamanería, formando arabescos, se forra, en

los países donde se tira de frío, de piel, y en los templados de raso blanco; el cuello, alto y ancho, lleva forro de piel ó de raso (según la temperatura, también).

Dicho sea en honor de la verdad, del adorno de los sombreros el triunfo corresponde á las plumas de avestruz. De forma "amazónica" y de fieltro gris, el modelo que he visto luce como guardación dos hermosas plumas de avestruz, colocadas á un lado y cayendo detrás, sobre el cabello. Delante, y formando contraste con las plumas se ve una camplida escarapela de raso color de hueso. Este adorno es ahora le dernier chic.

Entre los preciosos trajes que usan las niñas, voy á citar el siguiente que, en mi humilde sentir, merece no pasar inadvertido.

Es de popelina y, por supuesto, lo mismo puede hacerse de color claro que oscuro. Si de una ceremonia se trata, hágase claro; pero si solo ha de servir para calle y paseo, elijase oscuro. El canesú puede hacerse de grueso encaje; el resto del corpiño, que debe ser abisado, va unido á la falda por una serie de franjas que forman el cinturón. En un lado, escarapela de cinta de raso de color idéntico al del traje, y de cuyas escarapelas nacen largas caídas, las cuales terminan en el borde inferior de la falda. Mangas de popelina, con pequeño ahuecado en los hombros y bacamangas de encaje. El preferido es el guipur.

Para esta toilette, sombrero gris si el color del traje es azul claro; y si es oscuro, entonces de terciopelo negro.

La blusa de terciopelo escocés se usa mucho, con plastrón de encaje; y la falda adecuada suele ser de siciliana ó cachemir beige ó gris claro. De modo que de esta suerte combinados los colores, resulta una toilette propia para matiné ó para teatro.

SALOMÉ NUÑEZ Y TOPETE.

EL ARTE DE DORMIR

¿Es preciso dormir? ¿Cuánto tiempo puede permanecer sin dormir? Tales son, entre otras, dos de las preguntas que M. Gaston Paix examina con el título de "Estudio fisiológico del sueño y su higiene".

Se ha privado de dormir á algunos perros en completo desarrollo, y al cabo de cierto tiempo han perdido más de la mitad de su peso, y á pesar de los cuidados que se les han prodigado, no ha podido evitarse su muerte. Se ha verificado la misma experiencia en perros jóvenes y ha dado igual resultado. Al cabo de cuatro ó cinco días se producían lesiones irreparables en su organismo que determinaban la muerte. En resumen: el sueño es más necesario al organismo que la alimentación.

Dos médicos americanos se prestaron á este experimento y permanecieron cuatro días y tres noches sin dormir. La experiencia no pudo prolongarse más. El estado de abatimiento en que se encontraba uno de los experimentadores era peligroso. Para los dos la tercera noche fué sumamente penosa; el pulso era muy débil y la temperatura notablemente baja.

Los chinos no lo ignoran, ya que han hecho de la carencia de dormir, no solo un tormento, sino una de las penas de muerte. Podemos recordar que cuando en América se verificó una carrera de velocípedos de seis días consecutivos, los ciclistas que terminaron el recorrido padecieron afecciones terribles. El vencedor, Hale, que solo había dormido veintiocho horas durante los seis

días, al bajarlo de la máquina no veía ni oía y sus piernas continuaban el movimiento como si accionaran sobre los pedales. El que llegó segundo estaba casi loco.

En Francia hay un hombre que ha hecho sin descansar la célebre carrera París, Brest, París, con un trayecto de 1.200 kilómetros; efectuó el recorrido en setenta y ocho horas, ó sea tres días y tres noches, y al llegar al registro aún pudo firmar con su nombre de una manera bastante inteligible. Este fué Carlos Terront, que en la noche del mismo día de su victoria se paseaba por la avenida de la Grande-Armée; pero Terront fué una excepción.

¿Cuánto tiempo debe dormirse? Siendo un hecho comprobado la necesidad de dormir, cómo se comprende que unas personas duerman mucho y otras poco?

Es cosa sabida que los animales duermen mucho, aún los que ocupan un lugar elevado en la escala zoológica. Para convencerse basta observar las horas que duermen nuestro perro ó nuestro gato. Ciertos salvajes como los Papías y los Boschimanes, se duermen en seguida que están inactivos, ya sentados, acurrucados ó apoyados en un árbol, y duermen de esta manera doce á quince horas de cada veinticuatro. Goethe, Humbolt, Mirabeau, Schiller, Federico el Grande, se contentaban con dos ó tres horas de sueño. Napoleón I y Kant dormían de cuatro á cinco horas.

Un individuo en estado normal necesita unas horas de dormir.

Para esto debe distinguirse al niño del adulto y del anciano. El niño, cuya actividad cerebral aumenta cada

día debe dormir muchas horas que irán disminuyendo. Así es que, tomando por base el desarrollo progresivo del organismo, puede decirse que el niño hasta los dos años debe dormir 18 horas; de 3 á 6 años, catorce horas; de 6 á 9 años, 12 horas, y de 9 años hasta la adolescencia, 10 horas.

Sea cual fuere la duración del tiempo de reposo del niño, debe proscríbese todo el medio artificial de provocar el sueño; no deberá dejarse el biberón en su boca, ni mecerle, aunque sea en brazos de la nodriza. Estos movimientos rítmicos tienen múltiples influencias nocivas; primero, se ha observado experimentalmente una disminución de temperatura á consecuencia de estos balances; á los niños neurópatas, les predispone á las afecciones nerviosas, y su influencia sería peor aún si se diera crédito á un aforismo ruso según el cual dicen hablando de un idiota: "le han mecido demasiado."

Un individuo adulto de mediana actividad cerebral debe dormir siete horas; pero es inútil decir que vale más pecar por exceso que por defecto, y que es más perjudicial al organismo un descanso de 5 horas que uno de 3 ó de 9 horas.

No puede determinarse la duración del sueño en los ancianos, pues no existen puntos de comparación, ya que hay ancianos que conservan la actividad cerebral hasta el último momento, y otros en que disminuye notablemente; así, mientras los unos duermen poco, y son la mayoría, los hay que, al contrario, duermen mucho. El matemático Moivre, á la edad de 89 años, dormía 20 horas al día.

LA HORA DEL DESCANSO

¿A qué hora debemos acostarnos? Es opinión general, y por otra parte exacta, que es muy saludable acostarse temprano y madrugar. Se cuida mucho de que los niños cumplan este precepto; pero los adultos se guardan de cumplirlo. Las diversiones nocturnas y los deberes sociales lo impiden. Si es posible se procurará acostarse á las diez y no levantarse hasta que sea día claro, pues de hacerlo, aún de noche, produce un malestar y una laxitud á veces muy penosos; así es que debe dormirse más en invierno que en verano. Al dormirse se procurará respirar por la nariz y no por la boca, por tres razones: la primera, porque, si se respira por la boca, la corriente de aire que se produce deseca la mucosa bucal y faríngea y por acción refleja produce la tos, y por consiguiente, el desvelo; la segunda es que, respirando solo por la nariz se evitan los ronquidos, cuyas notas sonoras y rítmicas son raras y armónicas; y la tercera, porque la mucosa nasal, gracias á sus pelos vibratorios, está más protegida de los microbios del aire que la de la boca y hace como de filtro del aire que llega purificado á los alvéolos pulmonares. Así, pues, ciérrase la boca y respírese por la nariz.

Aquí debe permitirse una digresión y dar un consejo relativo al sueño cuando se viaja en ferrocarril. Si se quiere dormir en el viaje gúrdese de ponerse de cara á la locomotora y con los pies estendidos hacia delante, pues en esta posición, la sangre, impulsada por la fuerza centrífuga, irá á acumularse á la cabeza, y de ahí un principio de congestión cerebral y no se puede

dormir. Al contrario, si se pone de espaldas á la locomotora y los pies en dirección á la cola del tren, por razón de la misma fuerza centrífuga la sangre se acumulará en las extremidades inferiores, lo cual producirá algo de anemia del cerebro y no tardará en dormirse.

EL INSOMNIO

El insomnio puede depender de muchas causas, veladas intempestivas, abuso de licores alcohólicos; puede señalar el comienzo de una enfermedad infecciosa, tífus, malaria, meningitis; se nota en los neurópatas, cuyo sistema nervioso está en cierto estado de irritabilidad; en los apopléticos, por la gran abundancia de sangre al cerebro; en los que están muy fatigados físicamente, por las palpitaciones exageradas del corazón y en los que tienen los pies fríos, que es una de las principales causas del insomnio de los niños. Para combatir la falta de sueño precisa indagar las causas, para combatir las por medios apropiados que varían según los casos. A veces deberán emplearse las compresas frías en la cabeza, y los baños de pies, calientes y salados, cada noche, ó combatir la enfermedad que lo produce.

El exceso ó la falta de sueño tienen inconvenientes multiplicados. A los niños, según ciertos autores, les impide el desarrollo regular de la inteligencia por la disminución de la circulación en el cerebro durante este tiempo y además ofrece otros peligros; en algunos casos produce una albuminuria transitoria. En las personas adultas, produce estancamientos sanguíneos en los pulmones, las sales de la bilis se depositan en los canales y en la vesícula biliar, los componentes de la orina hacen lo mismo en los riñones y la veiga, de lo cual resulta la congestión pulmonar, la formación de cálculos biliares, que manifiestan su presencia por accidentes tan graves como dolorosos, y la producción de cálculos renales y vesicales, tan peligrosos como los anteriores. Kant, que no dormía más que cuatro horas cada noche, tenía razón de reprender á sus discípulos porque dormían mucho, diciéndoles: "No me explicis vuestra conducta. ¿Cómo se comprende que tratéis de prolongar vuestra vida, si perdéis durmiendo la mitad de ella."

LA NARCOLEPSIA

Además de estos excesos voluntarios de dormir, hay tendencias excesivas al sueño, que constituyen un fenómeno anormal ó un verdadero estado patológico. En efecto, con el nombre de "La nona" ó enfermedad del sueño, se conoce una enfermedad endémica que se encuentra particularmente en los abrigados climas del África occidental. Algunos casos de esta enfermedad, según dictamen del doctor Ferguson, son á veces mortales. En Europa, la narcolepsia solo se encuentra en algún caso aislado, y bajo la influencia de una emoción penosa, una fatiga excesiva ó sin causa aparente, á veces el individuo se siente atacado de un sueño irresistible que puede durar algunas horas, días y hasta semanas. Estos casos entran en la categoría de los fenómenos bipnóticos.

Algunos autores pretenden que estos estados de somnolencia constituyen verdaderos equivalentes epilépticos y que los individuos atacados por esta enfermedad son comatosos. No podemos admitir como constante esta hipótesis, pues en este caso la epilepsia sería una enfermedad muy frecuente. Para no citar más que grandes nombres, no solo Julio César y Napoleón I presentaron este síntoma, sino que en tiempos antiguos Catón, Pompeyo y el Emperador Othon, si ha de creerse á Montaigne que conocía sus autores y que en el capítulo de "Dormir" dice:

"El Emperador Othon había resuelto matarse en la misma noche, y después de haber puesto en orden sus asuntos domésticos, repartió el dinero que llevaba entre sus servidores, y después de afilar una espada, con la cual quería darse muerte, se durmió tan profundamente, que sus ayudantes de cámara le oían roncar. También Catón, próximo á morir, mientras esperaba noticias, se echó á dormir tan fuerte, que se oía su respiración desde la cámara vecina.

Por último, Augusto, en el momento de empezar la batalla que ganó contra Sixto Pompeyo en las costas de Sicilia, fué presa de un sueño tan profundo, que sus amigos tuvieron que esforzarse por desvelarle para que diera la señal de empezar el combate."

CONSEJOS PRÁCTICOS

Terminaremos por algunos consejos prácticos acerca del lugar en que dormimos.

La cama, el mueble noble, como decía Javier de Maistre, debe estar alejada de las ventanas y de la chimenea á causa de las corrientes de aire; que esté en el centro ó en un rincón lo mismo da, con tal que no sea en una alca-

pero cual sería el resultado de esta entrevista.

Reflexionando en su posición, Juana se convenció de que no tenía ninguna grave reconvencción que hacer á Mr. Bracciano.

El era codicioso y tenía demasiada ambición; contaba con la fortuna y con la nobleza de su mujer, para realizar sus proyectos, pero como solo estaba en la propuesta del divorcio, había él descubierto sus miras interesadas; luego que instruyese de todo al emperador, tal vez éste negaría su autorización.

Ahora que reflexionaba con más serenidad, se preguntaba Juana, aunque tarde, cómo no había podido prever la posibilidad de una resistencia de Mr. de Bracciano; pero ella encontraba tan poco interés en esta unión y se creía tan poco ligada por reconocimiento al duque, (porque en realidad los bienes que la habían devuelto eran de su familia, pertenecían á ella) que había juzgado de los sentimientos de su marido, como de los suyos propios.

A pesar de la firmeza de su carácter, apenas osaba suscitarse esta terrible cuestión. ¿Si el emperador negase el divorcio?... Entonces Juana caía en un abismo inmenso... á cualquier lado que volvía los ojos, no veía más que precipicios... Herman agonizando... una vida larga al lado de un hombre que odiaba.



Amigo D. Lucas, para usted no hay tiempos malos.—Y tan malos D. Jacinto! lo que pasa es, que compro toda mi ropa en Casa Vallés: vaya usted allá y verá que por muy poca gaita sale vestido en condiciones de atra- versar el mismísimo polo Norte.

Entiéndalo bien todo el mundo

Nadie, pero nadie tiene derecho á quejarse de frío mientras exista La Antigua Casa de J. VALLÉS.

Table listing clothing items and prices. Columns include 'SON PARA CABALLERO' and 'ESTOS SON PARA NIÑOS'. Items include 'Pardesús de Casimir doble', 'Abriguitos dobles todos forrados', etc.

PARA VIAJAR, PARA IRSE AL CAMPO LA ANTIGUA CASA DE J. VALLÉS

Es la mejor surtida en trajes y abrigos de todas clases para caballeros y niños. ESTO MERECE QUE SE VEA

Chaquetones Mauser, Rusos con esclavina forrados de lana. Sobretodos enguatados, Capas madrileñas, Rusos de Castor mantas de viaje y toda clase de ropa interior.

ANTIGUA DE J. VALLÉS

La casa de la ropa hecha para caballeros y niños. La sastrería y camisería de más lujo y la que más barato vende.

MAS BARATO QUE YO, NADIE SAN RAFAEL 14 1/2

NOVEDADES EN CALZADO

Modas de Invierno. Para caballeros. La gran Peletería LA GRANADA, Obispo y Cuba, acaba de recibir de su propia fábrica, las siguientes clases de calzado, última novedad para caballeros, construido con hormajes iguales á los de este país y diferente en un todo al conocido de peleterías.

Polacos glacé punta estrecha, puntera de charol, horma Inglesa. Polacos y borceguíes, punta ancha de glacé y de color. Botines y borceguíes de becerro, punta ancha y estrecha.

Botines glacé, punta ancha y moderada. Zapatos de glacé y pieles de color. Duración garantizada. No pierde su forma con el uso.

Para niños: Zapaticos y polaquitas de capricho y novedad. Para comprar barato y calzado fino

LA GRANADA PELETERIA, TELEFONO 76, Mercadal Rocha y Cp., OBISPO Y CUBA En comunicacion con la tienda de ropas de igual nombre.

FOLLETIN 25

EL MARQUÉS DE SURVILLE.

HISTORIA DEL PRIMER IMPERIO EN FRANCIA. (CONTINUA.)

—Vuestra francesa señora, me ha obligado á descubrir mi pecho. Tanto peor para vos si lo que acabo de decir os ofende. Por lo que respecta á vuestro corazón, no lo he tocado con él... Yo me he formado mi ilusión; pero os creía adornada de principios bastante sólidos, para temer de que me hicierais representar el papel de un marido engañado... Por lo mismo me propuse complaceros... nada os prohibí... me consolaba pensando en las ventajas reales y efectivas que me ofrecía vuestra unión... Aunque el aire desdichado y los sarcasmos de vuestra tía me fuesen insoportables, consentí en vivir con ella, y también consentí en que tuviese tanta intimidad con vuestro primo el Coronel de Surville, á pesar de lo que me desagrada. Os repito que os creía con principios bastante sólidos para ver esta estrechez con impaciencia, pero sin temor alguno... Mr. Surville ha abusado indig-

de divorciarse y que esta medida ha sido extremadamente grave, es demasiado político para no mostrarse grave inexcusable en los abusos que se intenten introducir en vista de un ejemplo: os diré también que él ha negado formalmente su consentimiento á dos divorcios de los cuales el uno ha sido solicitado de consueñamiento mío, y el otro estaba autorizado por la conducta escandalosa de la mujer y las quejas fundadas del marido... Si dudais acaso lo que os digo, yo os traeré en volviendo del Consejo de Estado, las notas escritas de la misma mano del Emperador en estas demandas, dispensadme, señora, yo marchó á las Tuilerías.

—Yo os acompañaré, señor—contestó inmediatamente Mme. de Bracciano enjugando sus lágrimas y levantando la cabeza con dignidad.—Yo me pondré á los pies del Emperador y se lo diré todo.

—No sois vos, hija mía... soy yo la que va en este momento á hablar al Emperador—dijo la Princesa de Montaur, saliendo del dormitorio de Juana.

—¡Mi tía!—exclamó aquella precipitándose en los brazos de la Princesa.

—¡Mr. Surville!—exclamó Juana asombrada.—¡Mr. Surville!...

—¡Ah, señora! Ya lo veo: este amor ha sido todo platónico; tanto mejor... mis sospechas son falsas, mucho mejor... Vos queréis mejor morir que faltar á vuestros deberes, mil veces mejor... yo lo creo firmemente. Vos vivireis y no faltareis á vuestros deberes porque de aquí en adelante yo vigilaré sobre vos... cuando vuelva Mr. Surville no pondrá más los pies en mi casa, y vuestra tía la dejará desde mañana. Y vos, señora, acabad de convenceros de que es inútil me nombres en adelante la palabra divorcio. Creo que conocéis bien poco las leyes; por lo mismo os haré conocer los requisitos que se necesitan, para lograr vuestros deseos... El divorcio no puede tener lugar sino por consentimiento mío, ó por malos tratamientos ó incompatibilidad de humor. En cuanto al primer extremo, ya he dicho que no daré jamás mi consentimiento. En cuanto al segundo, yo he tenido siempre con vos las atenciones y respeto que vuestra posición exige. La incompatibilidad de humor se conoce por las violencias y yo desafío á cualquiera que me cite un hecho de esta naturaleza. En fin para dar el último golpe mortal á vuestras esperanzas, debo decir que por lo mismo que el Emperador acaba

de divorciarse y que esta medida ha sido extremadamente grave, es demasiado político para no mostrarse grave inexcusable en los abusos que se intenten introducir en vista de un ejemplo: os diré también que él ha negado formalmente su consentimiento á dos divorcios de los cuales el uno ha sido solicitado de consueñamiento mío, y el otro estaba autorizado por la conducta escandalosa de la mujer y las quejas fundadas del marido... Si dudais acaso lo que os digo, yo os traeré en volviendo del Consejo de Estado, las notas escritas de la misma mano del Emperador en estas demandas, dispensadme, señora, yo marchó á las Tuilerías.

—Yo os acompañaré, señor—contestó inmediatamente Mme. de Bracciano enjugando sus lágrimas y levantando la cabeza con dignidad.—Yo me pondré á los pies del Emperador y se lo diré todo.

—No sois vos, hija mía... soy yo la que va en este momento á hablar al Emperador—dijo la Princesa de Montaur, saliendo del dormitorio de Juana.

—¡Mr. Surville!—exclamó Juana asombrada.—¡Mr. Surville!...

—¡Ah, señora! Ya lo veo: este amor ha sido todo platónico; tanto mejor... mis sospechas son falsas, mucho mejor... Vos queréis mejor morir que faltar á vuestros deberes, mil veces mejor... yo lo creo firmemente. Vos vivireis y no faltareis á vuestros deberes porque de aquí en adelante yo vigilaré sobre vos... cuando vuelva Mr. Surville no pondrá más los pies en mi casa, y vuestra tía la dejará desde mañana. Y vos, señora, acabad de convenceros de que es inútil me nombres en adelante la palabra divorcio. Creo que conocéis bien poco las leyes; por lo mismo os haré conocer los requisitos que se necesitan, para lograr vuestros deseos... El divorcio no puede tener lugar sino por consentimiento mío, ó por malos tratamientos ó incompatibilidad de humor. En cuanto al primer extremo, ya he dicho que no daré jamás mi consentimiento. En cuanto al segundo, yo he tenido siempre con vos las atenciones y respeto que vuestra posición exige. La incompatibilidad de humor se conoce por las violencias y yo desafío á cualquiera que me cite un hecho de esta naturaleza. En fin para dar el último golpe mortal á vuestras esperanzas, debo decir que por lo mismo que el Emperador acaba

de divorciarse y que esta medida ha sido extremadamente grave, es demasiado político para no mostrarse grave inexcusable en los abusos que se intenten introducir en vista de un ejemplo: os diré también que él ha negado formalmente su consentimiento á dos divorcios de los cuales el uno ha sido solicitado de consueñamiento mío, y el otro estaba autorizado por la conducta escandalosa de la mujer y las quejas fundadas del marido... Si dudais acaso lo que os digo, yo os traeré en volviendo del Consejo de Estado, las notas escritas de la misma mano del Emperador en estas demandas, dispensadme, señora, yo marchó á las Tuilerías.

—Yo os acompañaré, señor—contestó inmediatamente Mme. de Bracciano enjugando sus lágrimas y levantando la cabeza con dignidad.—Yo me pondré á los pies del Emperador y se lo diré todo.

—No sois vos, hija mía... soy yo la que va en este momento á hablar al Emperador—dijo la Princesa de Montaur, saliendo del dormitorio de Juana.

FABULAS.

Salvar el honor con frases

EL GALLO Y LA LIEBRE
Dijeron gallo a una liebre:—¡Huye, cobardo!

II
Gritó la liebre al gallo:—¿Anda medroso...

Teatro de Albu

Creo haber dicho en una de mis anteriores reseñas...

Anoche ha cantado esta simpática artista la Catalina...

En la canción de la cantinera: "No bien los campos dorados"

El nocturno a tres voces, uno de los números más inspirados de la obra...

En cambio el terceto de Berta y Kalmuff lo cantó muy bien.

Los señores Recalde, Gil Rey y Castro tuvieron muy buenos momentos...

En conclusión, la Catalina, siempre que se caute como se caute anoche...

NOTAS TEATRALES

En el escenario del Casino Español de Regla se presenta esta noche a lucir sus habilidades imitativas el joven violinista y actor señor La Presa...

Las tres partes de que consta el programa de esa función, que comienza a las ocho de la noche...

La sociedad de socorros mutuos "La Milagrosa" ofrece también esta noche, en los salones de "Aires de la Miña Terra"...

CRONICA DE POLICIA.

DESAPARECIDO

Al calor de San Leopoldo participó don Pedro Sánchez Delgado, vecino de Balcón...

HURTO

Fus pareja de Orden Público presentó en la comisaría del Angel, a la morena Isabel López...

REVERTA

El pardo Francisco Oramas y el moreno Manuel Molina fueron detenidos por estar en reverta...

ARRESTO

Doña Herminia Rodríguez, vecina de Marqués González, fue detenida por el celador de Pueblo Nuevo...

LESIONADA

Por haber lesionado a doña Ramona Suárez, vecina del barrio del Angel...

TENTATIVA DE SUICIDIO

La morena Piedad Navarro, vecina accidental de Gallano, 107, trató de suicidarse tomando una dosis de laudano.

CIRCULADOS

Por encontrarse circulados por la Jefatura de Policía fueron detenidos José Bonomo...

GACETILLA.

TORNEO EN EL VEDADO.—Mañana, domingo, se efectúa en el pintoresco barrio del Vedado el torneo de bicicletas.

En dicho torneo habrá, al igual que en las fiestas efectuadas en el mismo lugar otros domingos...

Nuestros abuelos rompían lanzas en fiestas y torneos por la señora de sus pensamientos...

Ninguno de los paladines dice, como antaño:

"Oh tú, la señora de mis pensamientos, por quien tantas veces la lanza blandí..."

Ob tu, la señora de mis pensamientos, por quien tantas veces la lanza blandí...

Ob tu, la señora de mis pensamientos, por quien tantas veces la lanza blandí...

Ob tu, la señora de mis pensamientos, por quien tantas veces la lanza blandí...

Ob tu, la señora de mis pensamientos, por quien tantas veces la lanza blandí...

Ob tu, la señora de mis pensamientos, por quien tantas veces la lanza blandí...

Ob tu, la señora de mis pensamientos, por quien tantas veces la lanza blandí...

Ob tu, la señora de mis pensamientos, por quien tantas veces la lanza blandí...

Ob tu, la señora de mis pensamientos, por quien tantas veces la lanza blandí...

Ob tu, la señora de mis pensamientos, por quien tantas veces la lanza blandí...

Ob tu, la señora de mis pensamientos, por quien tantas veces la lanza blandí...

Ob tu, la señora de mis pensamientos, por quien tantas veces la lanza blandí...

Ob tu, la señora de mis pensamientos, por quien tantas veces la lanza blandí...

Ob tu, la señora de mis pensamientos, por quien tantas veces la lanza blandí...

Ob tu, la señora de mis pensamientos, por quien tantas veces la lanza blandí...

Ob tu, la señora de mis pensamientos, por quien tantas veces la lanza blandí...

Ob tu, la señora de mis pensamientos, por quien tantas veces la lanza blandí...

Ob tu, la señora de mis pensamientos, por quien tantas veces la lanza blandí...

res, los boreognes de nuevo estilo que esperaba, forma Madrileña, que podrán lucir los pollos y hasta los gallos...

UN PROVERBIO.—Dices un proverbio oriental que la burla es el relampago de la calumnia.

Y yo digo que no es bueno ni el relampago ni el trueno.

BIGAMO.—Días pasados un juez pronunció un veredicto condenatorio contra un bigamo que fué condenado a cinco años de prisión.

—Todavía ha salido usted bien, le dijo su abogado, al darle cuenta de la sentencia...

—Pues ya lo creo, exclamó el reo con alegría, el juez ha sido demasiado bueno...

—Y yo digo que no es bueno ni el relampago ni el trueno.

ESPECTACULOS

TACÓN.—No hay función. Mañana domingo, a beneficio del Dispensario Nuestra Señora de los Desamparados...

PAYRET.—Compañía de Variedades del Coronel Publiones. Función todas las noches a las 8, y otra los domingos y días festivos...

ALBU.—Compañía de Zarzuela. Función por tardes. —A las ocho: Aquí va a haber algo gordo...

CERVANTES.—Cuadro de zarzuela. —Tardes. —A las ocho: La diva...

ALBU.—Compañía de Zarzuela. Función por tardes. —A las ocho: Aquí va a haber algo gordo...

ALBU.—Compañía de Zarzuela. Función por tardes. —A las ocho: Aquí va a haber algo gordo...

ALBU.—Compañía de Zarzuela. Función por tardes. —A las ocho: Aquí va a haber algo gordo...

ALBU.—Compañía de Zarzuela. Función por tardes. —A las ocho: Aquí va a haber algo gordo...

ALBU.—Compañía de Zarzuela. Función por tardes. —A las ocho: Aquí va a haber algo gordo...

ALBU.—Compañía de Zarzuela. Función por tardes. —A las ocho: Aquí va a haber algo gordo...

ALBU.—Compañía de Zarzuela. Función por tardes. —A las ocho: Aquí va a haber algo gordo...

ALBU.—Compañía de Zarzuela. Función por tardes. —A las ocho: Aquí va a haber algo gordo...

ALBU.—Compañía de Zarzuela. Función por tardes. —A las ocho: Aquí va a haber algo gordo...

ALBU.—Compañía de Zarzuela. Función por tardes. —A las ocho: Aquí va a haber algo gordo...

ALBU.—Compañía de Zarzuela. Función por tardes. —A las ocho: Aquí va a haber algo gordo...

ALBU.—Compañía de Zarzuela. Función por tardes. —A las ocho: Aquí va a haber algo gordo...

ALBU.—Compañía de Zarzuela. Función por tardes. —A las ocho: Aquí va a haber algo gordo...

ALBU.—Compañía de Zarzuela. Función por tardes. —A las ocho: Aquí va a haber algo gordo...

ALBU.—Compañía de Zarzuela. Función por tardes. —A las ocho: Aquí va a haber algo gordo...

ALBU.—Compañía de Zarzuela. Función por tardes. —A las ocho: Aquí va a haber algo gordo...

ALBU.—Compañía de Zarzuela. Función por tardes. —A las ocho: Aquí va a haber algo gordo...

ALBU.—Compañía de Zarzuela. Función por tardes. —A las ocho: Aquí va a haber algo gordo...

BELEN. Don Pedro Calás, 6 meses, Habana, blanco, Compostela, 115. Hidrococlia.

GUADALUPE. Doña Mercedes Lasaga, 30 años, Habana, blanca, Soledad, 59. Teia.

JESUS MARIA. Don Simón Rivero Pérez, 77 años, Habana, blanco, Peñalver, número 9. Cirrosis del hígado.

PILAR. Don Carlos Doval, 39 años, blanco, Habana, San Lázaro, 326. Grippe.

CERRO. María Gastón, 40 años, Habana, negra, Santo Tomás, 31. Enteritis.

RESUMEN. Nacimientos 6, Matrimonios 0, Defunciones 33.

ANUNCIOS. GRAN SORTEO DE NAVIDAD. BILLETES GRATIS.

SUSCRIPCION A LECTURA. COLEGIO ISABEL LA CATOLICA. Directora: Doctora M. Luisa Dolz.

ASMA O AHOGO. UNA CURA POSITIVA.—El famoso REMEDIO del Dr. Simpson es de un valor reconocido...

A LOS FUMADORES. que quieran tener la seguridad de fumar cigarrillos elaborados con PICADURA LEGÍTIMA DE LA VUELTA ABAJO...

A. de Villar y Villar. La mejor manera que tenemos de demostrar la bondad de nuestros CIGARROS...

Vista hace fé. "Cuba Cataluna" GALIANO 97

CORONAS. CASA EXCLUSIVA LA ÉPOCA. NEPTUNO Y SAN NICOLAS.

CUANDO tenga usted que comprar alguna medicina, no deje de ir a la farmacia y droguería EL PROGRESO O-Reilly 96.

ACEITE DE ALMENDRAS PURO GANANIZADO. Las mamas no deben dar otro a sus hijos...

TALCO BORATADO. Es un polvo fino con un olor suave...

POLVOS DE BULLY. Carpa radicalmente en pocas días. Dientes, Púas, Disenterias...

PILDORAS DE LASAR DE VEGUETA. Para curar radicalmente las FIEBRES CALENTURAS...

TABLETAS DE FENACETINA de LENOX. Remedio admirable para curar el DOLOR DE CARZA, NEURALGIA...

POLVO DENTIFRICO ORIENTAL. Estos POLVOS no tienen rival para limpiar la dentadura...

GOTAS INGLESAS. Para curar en un minuto el dolor de muelas, evitan las caries.

TOPUM. El más poderoso remedio para la extracción de los callos.

JARABE PECTORAL DE LENOX. Un remedio de resultados positivos para curar la TOS, el catarro, la ronquera...

POMADA ANTINEURALGICA DE LENOX. Para neuralgias, dolores de cabeza, migrañas, reumatismo...

POLVOS ANTIHELMINTICOS DE LENOX. Para la expulsión segura de las LOMBRICURAS.

DE TODO UN POCO. ¿Por qué? Cansado, nunca vencido en estas luchas del mundo...

La obscuridad. Gran número de médicos aseguran que el cerebro no descansa completamente...

Charada. Dos seis ejemplo los sandios, encogidos, que el amor total a una niña hieren...

Jeroglífico comprimido. (Por J. P. Cillo)

Logogrifo numérico. 1 2 3 4 5 6 7 8 9. 3 4 5 6 7 8 9 1. 4 5 6 7 8 9 1.

IV F Buey kk

Con las letras anteriores formar los nombres y apellido de una distinguida y elegante joven de nuestra sociedad.

Soluciones. A la Charada anterior: AGLARACION. Al Jeroglífico comprimido: ESTUDIOS SUPERIORES.

Al Logogrifo numérico: CORNETA. Al Cuadrado anterior: L I R A J M A N R A S O A N O N.

Al Terceto de sílabas anterior: M A L A G A L A G U N A G A N A D O.

Al Anagrama anterior: LUISA MARIA Y ADRIANA SIGARROA. Imprenta y Estereotipia del DIARIO DE LA MARINA.